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Fen Bilimleri Ogretmeni bazi hayvanlara ait gérselleri bir
poster Uizerinde numaralandirarak sinifa getiriyor. Ogrenci-
lerinden bu posterde yer alan hayvanlari omurgalilar, omur-
gasizlar ve memeliler olmak izere siniflandirmalarini ve bunu
grafikle géstermelerini istiyor.

Buna gore asagida verilen grafiklerden hangisi dogru bir
siniflandirma icermektedir?

A) canli sayisi B) Canli sayisi
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2. 50N'lik cisim bir dinamometreyi 2 bélme gekmistir.

SON

Dinamometre 10 esit bélmeli olduguna gére en fazla kag
N'lik kuvvet 6lgebilir?
A) 350
C) 250

B) 325
D) 225
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3. Ulkemizdeki bazi canllarin sayilariyla ilgili bilim insanlari

bilgiler veriyor.

ULKEMIZOE ASYA FILININ
\ 50YU TUKENMISTIR.

ULKEMIZOE KIZIL SAHIN) —L2* 4
@ISI AZALMAKTADIR,

ULKEMIZOE KELAYNAK
KUSLARININ SOYU
TUKENMEK UZEREDIR.

Bu bilgilere gore ulkemizdeki Asya fili, kizil sahin ve
kelaynak kugunun sayilari arasindaki iliski hangi se¢enekte
dogru verilmistir?

A) Kizil sahin > kelaynak > Asya fili
B) Kizil sahin > Asya fili > kelaynak
C) Asya fili > kizil sahin > kelaynak
D) Kelaynak > Asya fili > kizil sahin

. Glnes ve Dunya'nin biyukluklerini giinlik yasamda kullandi-

gimiz bazi maddelere benzettigimizde, Gunes'i basketbol topu

olarak dustinirsek, Diinya sadece bir nohut tanesi olabilir.

Buna gore Giines ve Diinya ile ilgili asagida verilen

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Diinya, Gunes'in gevresinde dolanan ve Gunes'ten ¢ok
daha kugik bir uydudur.

B) Gulines, uzaydaki en blylk gék cismidir.

C) Gunes'in igine ¢ok sayida Diinya sigabilir.

D) Gunes, cevresine Isi ve 1sik sacan bir gezegendir.

Asagidaki hizli tren ve parasitin sekli tasarlanirken hava
direncinin g6z 6ntinde bulundurulmustur.

Buna gore,

I.Hizli tren hava direncini azaltacak sekilde tasarlanmigtir.
Il.Paragit hava direncini artiracak sekilde tasarlanmistir.
lll.Hava direncinin buytklugu cisimlerin sekline gore farkhhk

gosterir.
ifadelerinde hangileri dogrudur?
A)lvell B) Ivelll
C) Il ve lll D) I, llvelll
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\\5. Sinif

6. Sekilde bir bélgenin 15 yil dnceki ve buginki durumu 8.

verilmistir.
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Bu yerlesim yeri ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhs-
tir?

A) Fabrika aritma tesisi kurmustur.

B) Evsel atiklar rastgele dogaya atiimamistir.

C) Biyocesitlilik olumsuz etkilenmistir.

D) Topragin verimi artmistir.

- Nusret, laboratuvardaki merak ettigi A maddesini beherglasa
alarak 1sitmaya baslamistir. Termometre yardimiyla
maddenin sicakligini, kronometre yardimiyla gegen sureyi
6lgmustur. Deneyde gézlemledigi X ve Y olaylarini ve élgim
sonuglarini sekildeki gibi tabloya doldurmustur.

Sicaklik (°C) |10 |20 |30 |30 |40 [50 |60 |60 |60

Fen Bilimleri 6gretmeni Laboratuvarda goérselde verilen devreyi
kuruyor. Ogrencilerinden bu devrenin kapal olacak
sekildeki halini g6zlemledikten sonra cizmelerini ve devre

Ultra 5. sinif - deneme serisi
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Zaman(dk) | 2 |4 |6 |8 [10 |12 |14 |16 |18

—_ N
X olay! Y olayi
Buna gore tabloda gerceklesen X ve Y olaylari ve A mad-
desiileilgiliasagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Dondurmanin sicakta erimesi X olayina drnektir.
B) Elimize kolonya dokilduginde elimizin serinlemesi Y ola-
yina ornektir.
C) A maddesinin donma noktasi 30 °C'dir.
D) A maddesi baslangicta sivi haldedir.

elemanlarini gizimlerinde géstermelerini istiyor.
Buna gore asagida verilen devre gizimleri ve elemanlarinin
dogru gosterilmis hali hangi segenekte verilmistir?

A) 5 B) 929
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*Afet plani yapilmali.

*Agir biiyiik esyalar
duvara sabitlenmelidir.

*Mevcut binalarin
dayanikhhig arttinimalidir.

*Sigorta sistemine dahil
olunmah

Duru Ogretmen, tableti ile yaptigi aragtirmada elde ettigi ifadeler
gorseldeki gibidir.
Buna gére Duru Ogretmen'in arama motoruna yazdigi ifade

asagidakilerden hangisidir ?

A) Heyelandan korunma yollari

B) Depremlerden korunma yollari

C) Volkanik patlamalardan korunma yollari
D) Kasirgalardan korunma yollari
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14. Asagida verilen grafiklerden hangisi birbirinden farkl
sicaklikta olan P ve R sivilarinin karistirilmasi sonucu zama-
na bagl sicaklik degisimine ait olabilir?

A) B)
Sicaklik Sicaklik
A
I. devre Il. devre R P
Yukarida elektrik devrelerini olusturan Aliampul parlakligiile P 5
ilgili olarak deneyler yapmaktadir. Ali I. devredeki ampulin
daha parlak yandigini gézlemlemistir. L »Zaman Zaman
Buna goére ; C) D)
I.Yaptigi deneylerde parlakligi etkileyen faktor pil sayisidir. Sicaklik Sicaklik
Il.Yaptigi deneylerde parlakligi etkileyen faktér ampul sa- caxdl
yisidir. P
lll.Yaptigi deneyin bagiml degiskeni ampuliin parlakligidir. R
ifadelerden hangileri dogrudur? b
A)lvell B) I ve Il R
C)llve lll D) 1,1l ve Il Zaman Zaman
Normal 15.Ersin Ogretmen sinifta yaptigi saf X sivisinin isitiimasi dene-
n. Gelen Isin Yansiyan Isin yinde elde ettigi 6lgimler ile asagidaki sicaklik-zaman grafigini

Gelen agisi iYansima agisl

NS

cizilmistir. I

Diizgiin Yansima @
(]
(2]
Yukarida duzgin yansimaya ait gérsel verilmigtir. g
]
Buna goére ; ]
I. Gelen Isin ,Normal ve Yansiyan isin ayni dizlemde yer © Zaman
alr. « | Verilere gore deneyde kullanilan sivinin kaynama sicakhgi
Il. Gelme agisl, yansima agisina esittir. S kag°C'tir?
lll. Daginik yansimada gelme agisI yansima agisina esit S
degildir. ] ) o g A20 B) 25
Isaat:jifi:; verilen gorselden yararlanarak hangilerine ulasi- |5 C) 40 D) 55
16.Ayse ve Fatma top, portakal ve kiraz tanelerini kullanarak Ay'in
A) Yalniz | B)Ivell evrelerini gdstermek istemektedirler.
C) Il ve lll D) LIl ve lll

12.Emre, birmumun 6niine Ug kagit ruloyu asagidaki gibi koyuyor.

;c:o(-z)cz) = @5’ @'ﬁ
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Ayse’nin Modeli Fatma’nin Modeli

Ayse ve Fatma yaptigi modelde Ay'in hangi evrelerini
Emre'nin mumun 1sigini gorebilmesi ile ilgili asagidaki gostermek istemektedirler?
degisikliklerden hangisini yapmahdir?

A)Iﬁlnrwre mum 1si1gini géremez, ¢linkl 1s1k dogrusal yolla yay- A) _8_31%% I;a#ni\aa\y.

. P : - < — B) llk dérdiin Yeniay
B)Eirl]iqr'.'e g6zlnd 2. rulo hizasina getirirse mum i1s1§in1 gére Q) ilk dordiin Dolunay
C)1. ve 3. rulolari, 2. rulo hizasina getirirse Emre mum 1s11- D) Son dérdin Dolunay

ni gorebilir.
D)2. rulo, 1. ve 3. rulo hizasina getirilip ayni dogrultuda olur-
sa Emre mum 1s1gin1 gorebilir. 17.Zeynep kalorifer peteginin éniinde unuttugu voleybol topunun
blyuklugunun arttigini gézlemlemisgtir.
13. Ay ileilgili olarak; Bu gdzlemle ilgili olarak;
.Gezegendir. I. Top, 1s1 aldigi igin hacmi artar.
Il.Gunesten aldigi 1181 yansitir. Il. Top, 1sI verdigi icin hacmi azalir.
lll. Atmosferinde hava olaylari gérilmez. lll. Genlesme olayidir.
verilenlerden hangileri dogrudur? verilenlerden hangileri dogrudur?
A)Yalnizll B)lvell A)Yalniz | B) Yalniz Il
C)llvelll D) LIlvelll C)lvell D) 1,1l velll
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18.

Perde
Isik Kaynagi Opak cisim
pe=] Q
10 cm
Sekil -1
Perde
Istk Kaynagi Opak cisim
-]
Sekil - II 5om
Perde
Istk Kaynagi Opak cisim
| Q
Sekil - 11 20 cm

Yukaridaki sekillerde 1sik kaynaklari, opak cisimler ve
perdelerden olusan duzenekler verilmistir. Sekillerdeki
dizeneklerden iki tanesi secilip opak cisimlerin yerine ayni
boylardaki Karag6z ve Hacivat modelleri koyulmustur. Olusan
gblgeler asagidaki gibidir.

Karagoz Hacivat

Buna goére Karag6z ve Hacivat i¢cin hangi sekillerdeki
diizenekler segilmis olamaz?

Karagéz igin Hacivat igin
A) Sekil - | Sekil - Il
B) Sekil - 111 Sekil - Il
) Sekil - Il Sekil - |
D) Sekil - | Sekil - 11l

19.Cevre ile insanlar arasindaki iliski bazen gevre sorunlarinin

yasanmasina neden olmaktadir. Plansiz ve dizensiz
kentlesme, kaynaklarin asiri kullaniimasi, bilingsiz kaynak
tuketimi gibi nedenler dodal gevrenin dengesini bozmaktadir.

Asagidakilerden hangisi gelecekte olusabilecek cevre

sorunlariarasinda bulunmaz?

A) Temiz su bulunma olasihgi daha dustk olacaktir.

B) Yeni hastaliklar tireyecek ve insanlar igin tehdit
olusturacaktir.

C) Yenilenebilir eneriji gesitleri artarak fosil yakitlarin
kullanimi azalacaktir.

D) Kiresel isinma daha fazla dogdal felaketlere neden
olacaktir.

(Ultra 5. sinif - deneme serisi |

Situin mayalanmasi gibi olaylarda rol aldiklar igin
tim bakteriler yararhdir.

¥

Mikroskobik canlilara érnek
olarak sapkali mantarlar
verilebilir.

Y\
Mikroskoplar gérintiiniin

boyutunu kigultme 6zelligi
gOsterirler.

D& Ay
1. cikis 2. ¢cikis

D&
3. cikis

AY
4. cikis

Yukarida yer alan kutucuklardaki ifade dogru ise D, yanlis ise Y
oku secilerek en alttaki ¢ikislardan uygun olan ¢ikisa ulagiimak
isteniyor. Kaan 2, Ceylin 3 ve Beglimise 4. ¢ikisa ulasiyorlar.
Buna goére asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kaan 2 kutucuktan da sonra hatali oku secerek ilerlemistir.
B) Ceylin sadece 1 kutucuktan sonra hatali oku segerek

ilerlemistir.

C) Her iki kutucuktan sonrada hata yapmadan ilerleyen

6grenci Begim'dr

D) Ogrencilerin hepsi en az bir kutucuktan sonra hata

yapmadan ilerlemislerdir

EMEGi GECEN OGRETMENLERIMiz

Asumaral GEZER
Can SIMSEK
Mehmet Ali SENAY
Orhan INCEYOL

Serkan Servet YILMAZ

Sahabettin ABUL
Ulas BASOGLU

Burhan BOZTAS
Esra DEMIRCI
Miirsel GUNEY

Sami YESILYURT
Stleyman ALTINTAS
Tekin TAPAN
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